

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 34 (10386) СРЕДА, 3 мая 2023 года

Выходит по средам и пятницам



События недели

Тяжело в учении, легко в бою

В Спас-Деменске состоялась учебная тренировка по взаимодействию городских служб при возникновении аварийной ситуации на объекте газоснабжения.

Специалисты Спас-Деменского газового участка АО «Газпром газораспределение Калуга» совместно с оперативными службами города провели учебно-тренировочное занятие.

По легенде, в Единую дежурную диспетчерскую службу города поступила информация о взрыве, произошедшем в многоквартирном доме, газифицированном природным газом. Первой на место условной аварии выехала бригада аварийно-диспетчерской службы газового участка. По прибытию на место газовики провели анализ ситуации и по распоряжению руководителя учений выполнили условное отключение многоквартирного дома от газоснабжения. В дальнейшем бригада действовала в соответствии с планом мероприятий по локализации и ликвидации аварий. В учениях также принимали участие представители всех спецслужб города, в том числе МЧС, полиции, скорой помощи и другие.

По завершении учебно-тренировочных занятий совместные действия экстренных служб были детально проанализированы, чтобы выявить и устранить возможные замечания, которые в условиях реального чрезвычайного происшествия просто недопустимы.



Диктант Победы

Более 15 тысяч жителей Калужской области на двухстах площадках написали Диктант Победы. Целью данной акции являлась не только проверка своих знаний, но и сохранение исторической памяти.

В нашем районе 52 человека писали Диктант Победы. Среди участников акции - старшеклассники школ Спас-Деменского района. Многие из них уже не первый год принимают участие в данной акции. Как отметили ученики девятого класса городской школы №2: - Мы решили написать его потому, что это один из способов увековечить память о нашей истории, еще одна возможность узнать много нового, ранее неизвестных для нас страниц в истории Великой Отечественной войны.

Вопросы Диктанта были не только интересными и познавательными, но и сложными. Необходимо было вспомнить школьный курс истории, включить логику. Каждый получил сертификат участника акции. Результаты Диктанта Победы будут известны через несколько недель.



Ученики школы №1 вдумчиво читают вопросы Диктанта.

Связь времен



В минувшие выходные на 309-м километре Варшавского шоссе состоялась патриотический митинг. К памятнику, установленному на спас-деменской земле, приехала делегация из Москвы, чтобы поклониться местам, где ополченцы-люблинцы отдали свои жизни за Родину.

Ежегодно на протяжении нескольких десятилетий представители Совета ветеранов, Молодежной Палаты, специалисты районной управы и школьники приезжают из Люблино на это священное место, чтобы по-

читать память тех, кто стоял на смерть с пулеметами, минометами и винтовками против танков противника.

Люблинский батальон на 90 % был сформирован из ополченцев литейно-механического завода города Москвы. Во второй половине сентября 1941 года именно этот батальон дал возможность резервному фронту под столицей подготовиться к встрече с врагом. Из 615 бойцов в живых тогда остались лишь несколько человек. В 1975 году заводчане сами спроектировали, изготовили и установили памятник бойцам Люблинского батальона на том самом мес-

те, где в октябре 1941 года шли ожесточенные бои.

Вспомнив об истории завода и героической гибели Люблинского батальона, выступавшие выразили слова благодарности жителям Спас-Деменского района за то, что они свято чтят память о погибших и следят за состоянием памятника, бережно передают память о подвиге героев тех огненных лет из поколения в поколение.

Финальной точкой торжественного мероприятия стала минута молчания, после которой присутствовавшие возложили цветы к подножию памятника.

Лилась рекою песня русская

В районе прошел традиционный фестиваль народной песни «Лейся, песня народная, над Спас-Деменской стороной». Появившись когда-то, фестиваль был призван возродить интерес к русскому пению. Оказалось, интерес и не пропал: праздник собрал много талантливых и влюбленных в русскую песню людей.

Районный Дом культуры на несколько часов превратился в яркий, разноцветный калейдоскоп: красные, синие, зеленые сарафаны и рубашки, юбки-паневы, передники, головные уборы разных цветов и фасонов. И все они вышиты, украшены разноцветным бисером, шелком, «золотыми» нитками, атласными лентами. Одно это многоцветье уже создавало праздничное настроение. Но вот со сцены полились напевные русские мотивы, которые так близки и понятны каждому человеку и до щемящей боли в сердце раскрывают красоту нашей Родины. В исполнении самодельных артистов и творческих коллективов района звучали песни о родной сторо-



нушке, о темной ноченьке и разительно веселые, остроумные, плясовые и шуточные. Праздничное настроение спасдеменцам также дарил артисты, приехавшие из соседней Смоленской области. Их искрометные красивые номера никого не оставили равнодушным.

Фестиваль объединил несколько десятков участников и превратился в настоящий праздник русской народной песни. Радость и веселье, добрые лица и теплые аплодисменты зрителей только усилили хорошее настроение от концерта.

Материалы подготовили
Екатерина НИКИШКИНА и Вера ФИЛАТОВА.
Фото авторов и Татьяны БУЗЫЛЕВОЙ.

Современная школа: учит, вдохновляет, воспитывает

Вы стали недавно учителем...

В педагогическом коллективе Спас-Деменского района работают пять молодых специалистов. Это энергичные, обаятельные, умные учителя, которые выбрали благородную, ответственную и интересную профессию.



**Дарья Александровна
ЮДИНА**

Пришла работать в Чипляевскую основную школу 1 сентября 2022 года. Она не только преподает основной предмет - математику, но также ведет уроки ИЗО и является заместителем директора школы по воспитательной работе. Несмотря на то, что считает выбранную профессию сложной и работа отнимает много времени, Дарья продолжает учиться в магистратуре. Она уверена, что учитель должен обладать терпением, уметь правильно донести знания и нужную информацию детям. Дарья отметила, что в определенные моменты с учениками необходимо разговаривать на одной волне и объяснять сложные вопросы простыми словами. Она быстро нашла общий язык со школьниками. Современная школа, оборудованная интерактивными досками, компьютерами и доступом к интернету, дает возможность молодому педагогу быстрее освоиться в данной профессии и применять в учебном процессе новые технологии.

**Марина Викторовна
ПИЛИПОВА**



Школу окончила на отлично, поступила в Кировский педагогический колледж. Марина отметила, что на ее выбор стать педагогом в какой-то степени повлияла мама - учитель начальных классов. Марина четвертый год работает в Чипляевской основной школе учителем начальных классов, учится в магистратуре на педагога-психолога. Она ежедневно видит результаты своей работы и понимает, что выбрала правильный путь. Считает, что учитель не только несет ответственность за детей, но также он должен быть воспитанным, прилежным, отзывчивым, без вредных привычек. Для того, чтобы заинтересовать ребят, Марина использует интересные «фишки». Например, в том году у нее на учительском столе стояла большая ваза. За хорошие оценки и достойное поведение дети наполняли ее шариками из бумаги. Если кто-то провинился, шарик убирали. Ваза имела три уровня. При заполнении первого Марина дарила подарки, после достижения второго - настольные игры в класс. Самый интересный третий уровень был заполнен к концу учебного года, детям в награду учитель неделю не задавала домашнего задания. Марине нравится работать с маленькими детьми, они эмоционально открыты и называют ее второй мамой.

**Алина Николаевна
СЫЧЕВА**



На факультете истории получила степень бакалавра, продолжает учиться в магистратуре. Второй год работает в городской школе №2, преподает уроки английского языка в начальных классах, основы православной культуры народов России и является педагогом-организатором. Алину назначили куратором в реализации федерального профориентационного проекта для учащихся средней и старшей школы по выбору будущей профессии «Билет в будущее», в котором городская школа №2 принимает активное участие. В рамках проекта с использованием тестов и анкет не только выяв-

ляются интересы детей в различных сферах деятельности, но и проводятся экскурсии на предприятия, где ребята могут познакомиться с разными профессиями. Алина - педагог-новатор, удостоена грамоты Калужского государственного института развития образования за оказанную помощь в реализации проекта по ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11 классов «Билет в будущее». Для нее примером являются родители - педагоги, поддерживают и опытные коллеги по работе. Как считает Алина, учитель должен любить, понимать и слушать детей, уметь находить подход к каждому ребенку. На уроках в начальном звене молодой педагог пробует применять маленькие хитрости. Например, на уроке английского языка во втором классе, если ребята добросовестно поработали, можно отвлечься и почитать интересную книгу.

**Дмитрий Викторович
ВАСЮТИН**



В Калужском государственном университете закончил магистратуру с красным дипломом, получив специальность учителя физики и математики. В городской школе №2 работает третий год, преподает информатику, математику и географию. Является классным руководителем в 11 классе. На выбор профессии повлияло стремление работать с детьми и мама педагог. Как отмечает Дмитрий, спустя некоторое время понял, что в выборе профессии не ошибся. Он считает, что учитель должен находить общий язык с учениками, обладать терпением, стремиться познавать новое и самосовершенствоваться. На уроке можно отвлечься от темы на несколько минут, поговорить с ребятами на актуальную для них тему, как говорится, разрядить обстановку. При общении с ребятами удалось узнать, что они не считают Дмитрия Викторовича строгим учителем, он требовательный и добрый.



**Екатерина Геннадьевна
ЛОГИНОВА**

Стать учителем решила в одиннадцатом классе, когда в день самоуправления попробовала себя в роли учителя. При поступлении в вуз выбрала свои любимые предметы - историю и обществоведение. В 2017 году пришла работать в городскую школу №2. Несколько лет назад Екатерина защитила первую квалификационную категорию, ученики на экзаменах по ее предметам зарабатывают наивысшие баллы. На протяжении нескольких лет Екатерина со своими учениками принимает участие в областной научно-практической конференции «Молодость - науке» памяти А. Л. Чижевского, они занимают призовые места. Она считает, что учитель в первую очередь должен обладать чувством юмора и понимать, что не все будет так, как хотелось бы. Также необходимо понимать детей и находить баланс между строгостью и добротой. Екатерина отметила, что на детей не ругается. Если не слушаются, перестает говорить и ждет, пока ребята успокоятся. Она считает, что ребенка надо заинтересовать новой темой, поставить в начале урока вопрос так, чтобы школьник весь урок был в напряжении и узнал ответ на него в конце занятия.

Как видим, у каждого в характере своя изюминка и своя фишка в работе, а все вместе они привносят в современную школу новую волну познания мира.
Вера ФИЛАТОВА.

Воспитатель сам должен быть тем, чем он хочет сделать воспитанника.
Владимир Даль.

За здоровый образ жизни

Не состязания, а праздник

В детском саду «Рябинка» прошел спортивно-патриотический семейный праздник «Папа, мама, я - спортивная семья», посвященный Дню Победы. Инструктор по физической культуре Светлана Тихомирова и педагог-логопед Дина Романова подготовили для воспитанников и их родителей увлекательное и интересное мероприятие.

За звание самой спортивной, дружной и веселой боролись четыре семьи. Разделившись на две команды - «Моряки» (семьи Минаковых и Глушаченковых) и «Пограничники» (семьи Кривых и Абрамян), участники состязались в силе, ловкости и сноровке, проходя занимательные, а иногда очень непростые эстафеты с бегом, прыжками и всевозможными препятствиями.

Первое испытание прошло в пограничной зоне. Детям и взрослым необходимо было доставить донесение в штаб, преодолев импровизированное болото из обручей и минное поле в виде конусов.

Далее команды отправились на военно-морскую базу, где им пришлось мыть палубу. Мамы, папы и дети по очереди загоняли мячи в обруч с помощью швабры. А вот на военно-полевой кухне состязались только папы. Им нужно было на скорость перенести картошку в деревянных ложках, а затем почистить ее. Семейным командам также при-

шлось освоить технику оказания медицинской помощи раненым и стрельбу из пушки, а также побыть парашютистами и саперами. Со спортивным задором участники прыгали в мешках, бинтовали и переносили раненых, метко стреляли из бумажной пушки и собирали с помощью палки мины-мячи.

Во время привала команды отгадывали загадки и наслаждались флешмобом под военно-патриотические песни, который подготовили мальчишки и девчонки из подготовительной группы. Это позволило участникам немного перевести дух.

Не менее захватывающими оказались эстафеты «Подбей танк» и «Марш-бросок», во время которых спортсмены преодолевали препятствия с гранатой-кеглей, с рюкзаком за плечами бегали змейкой и прыгали по кочкам. Все члены семейных команд выполняли задания поочередно, при этом снисхождения не было никому - ни детям, ни взрослым. Но трудности только добавляли азарта, весе-



лья и желания победить. Завершающим этапом состязаний стало перетягивание каната.

Спортивно-семейный праздник прошел на одном дыхании. И хотя все участники рвались к победе, они активно и дружно поддерживали друг друга. Детский смех, улыбки родителей, крики групп поддержки и азартная атмосфера соревнований наполняли музыкальный зал детского сада.

Серьезное жюри, в состав которого вошли воспитатели учреждения и члены родительского комитета, внимательно следило за ходом каждого этапа состязаний и пришло к единому мнению: победителем семейного спортивного праздника стала команда «Моряки».

Всем семейным командам вручены дипломы, медали, сладкие призы и спортивный

инвентарь (мячи и скакалки), который обязательно пригодится им в дальнейшем при совместном времяпрепровождении. И, конечно же, независимо от того, как распределились места, все участники соревнований получили массу положительных эмоций и приятных впечатлений.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото из архива детского сада «Рябинка».

Коротко о разном

С начала года при участии нотариусов проведено порядка 12 тысяч регистрационных действий с недвижимостью

При покупке или продаже недвижимого имущества калужане зачастую обращаются к нотариусу, даже если это не предусмотрено законодательством, поскольку нотариус выступает гарантом подлинности сделки с недвижимостью.

Руководитель Управления Росреестра по Калужской области Мария Демьяненко отметила: «С января по март текущего года количество зарегистрированных прав и сделок на основании нотариально удостоверенных документов и иных совершенных нотариусом нотариальных действий составило 11640,

что уменьшилось на 17,8% по сравнению с аналогичным показателем 2022 года».

Глава ведомства подчеркнула, что нотариусы обязаны направлять в Росреестр заявления и документы на государственную регистрацию прав на основании нотариально удостоверенных документов только в электронном виде.

Вице-президент Калужской областной нотариальной палаты Олег Головатюк добавил: «Нотариальное удостоверение сделок - гарантия быстрого и качественного получения государственных услуг Росреестра. Для государственной регистрации прав на основании нотариально удостоверенных документов в регионе установлен сокращенный срок ее проведения: Росреестр такие учетно-регистрационные действия проводит за один рабочий день».

Пресс-служба Управления Росреестра по Калужской области.



ФСБ России предотвращена подготовка к диверсии на объекте энергосистемы Калужской области

Федеральной службой безопасности Российской Федерации в Калужской области предотвращена подготовка к диверсии на объекте энергосистемы.

В результате проведенных мероприятий задержан сторонник неонацизма гражданин России, 2006 года рождения, причастный к подготовке поджога электроподстанции.

В схроне, оборудованном преступником, обнаружены три самодельных зажигательных устройства (СЗУ). Также изъяты средства связи, содержащие инструкции по изготовлению СЗУ.

В отношении задержанного возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 30, части 1 статьи 281 (приготовление к диверсии) УК России.

Пресс-служба УФСБ России по Калужской области.



Клиент Почты в Калужской области выиграл более 1 миллиона рублей

Житель Калужской области выиграл более 1 миллиона рублей в праздничном тираже флагманской лотереи «Мечталлион» в 2023 году, но так и не обратился за выигрышем.

Известно, что билет он приобрел 9 декабря 2022 года в от-

делении Почты России в городе Жуков по адресу: улица Ленина, д. 1.

Если билет привязан к номеру телефона, то победитель получает СМС-оповещение о выигрыше. При этом менеджеры бренда обзванивают миллионеров и рассказывают, как получить выигрыш. Если же билет не привязан к номеру, то остается только ждать, что счастливчик самостоятельно заявит о себе.

Напоминаем, что обратиться за выигрышем можно в те-

чение семи месяцев с момента объявления итогов розыгрыша. Например, победители новогоднего розыгрыша должны предъявить счастливый билет не позднее 31 июля 2023 года.

Всего за время проведения лотереи «Мечталлион» миллионерами стали 510 участников. Они выиграли около 830 млн рублей, при этом в целом выигрышными оказались более 10 миллионов билетов.

Пресс-служба почты России.

График выезда врачей-специалистов ГБУЗ КО «ЦМБ №1» в Спас-Деменский район на май 2023 г.

Дата выезда	ФИО врача, специальность	Время приема
5, 10, 12, 19, 24, 26, 31	акушер-гинеколог Пронькина И. В.	с 9.00 до 15.00 час.
26	отоларинголог Журбина М. Ю. + м.с.	с перерывом 30 минут
26	онколог Филиппов С.В. + м.с.	
26	дерматовенеролог Ретивых Ю. В.	

Калужане стали чаще жаловаться на страховые и микрофинансовые организации

В 2022 году жители Калужской области направили в Банк России 2040 обращений. Это на 23% больше, чем годом ранее. Общий рост объясняется санкционной повесткой. Больше всего жалоб поступило в четвертом квартале года. Санкционных ограничений касалось каждое шестнадцатое обращение в Банк России.

Почти половина обращений касалась деятельности банков - 838. По сравнению с прошлым годом их количество не изменилось, но поменялась тематика. Часть обращений была связана с проведением валютных переводов, снятием наличных денег в весенние месяцы, а также с вопросами предоставления кредитных каникул и реструктуризации задолженностей гражданам, пострадавшим от санкций. При этом жалобы на потребительское кредитование сократились на треть, до 201 обращения.

В сегменте страхования число жалоб выросло в полтора раза, до 597 обращений. Больше всего вопросов вызывало

оформление полиса ОСАГО, в частности, неверное назначение коэффициента «бонус-малус». Весной также выросло число жалоб на проблемы с ремонтом по ОСАГО из-за отсутствия запчастей или затягивания сроков, но с лета количество таких жалоб вернулось на уровень 2021 года.

Калужане стали чаще жаловаться на микрофинансовые организации (МФО) - они отправили 246 обращений по этой теме (рост на 37%). Жалобы касались в основном навязывания дополнительных услуг, взимания комиссий, некорректного возврата долга и реструктуризации ранее выданных займов. Участились жалобы и на мошенничество при оформлении онлайн-займов.

«В апреле этого года начнет действовать новая редакция базового стандарта для МФО, которая поможет сделать процесс оформления онлайн-займов безопаснее. В нем описаны шаги для проверки личности клиента при оформлении онлайн-микрозай-

мов. Так, при выдаче онлайн-микрозайма МФО должна провести не менее трех из десяти мероприятий. Например, нужно будет проверить, действителен ли паспорт заемщика, подлинна ли его фотография, актуальны ли сведения о его кредитной истории. В числе прочего МФО должны будут проверять, действительно ли сам заемщик, а не мошенники используют счет и номер телефона, указанные в заявлении», - отмечает управляющий калужским отделением Банка России Марина Изюмова.

Получить консультацию о деятельности финансовых организаций и подать жалобу на их действия можно по телефону контактного центра Банка России: 8-800-300-3000, в чате мобильного приложения «ЦБ онлайн» или через интернет-приемную на сайте Банка России.

Отделение по Калужской области Главного управления Банка России по Центральному федеральному округу.

Спорт

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении круговой эстафеты на приз газеты «Новая жизнь», посвященной Дню Победы

I. Цели и задачи.

Эстафета проводится в целях:
- пропаганды здорового образа жизни среди жителей района;
- популяризации спорта среди населения Спас-Деменского района.

II. Место проведения.

8 мая 2023 года,
Городской стадион
Начало: 11:00

III. Программа, участники, время проведения.

1. Велосипедные заезды - для воспитанников дошкольных образовательных учреждений и учащихся начальных классов общеобразовательных организаций района.
Дистанция для участников дошкольного возраста - 50 м.
Дистанция для участников школьного возраста:
1-2 классы - 1 круг.
3-4 классы - 1,5 круга.

2. Командная легкоатлетическая эстафета (учащиеся образовательных организаций района).

10 этапов:
1, 2 этапы - девушки,

3-8 этапы - юноши,
9, 10- этапы - девушки.
Дистанция каждого этапа: 1 круг.
Начало: 11:30.

IV. Награждение.

Участники велосипедных заездов награждаются сладкими призами, участники эстафеты - подарками и призами.

Исполнители:

В. Н. Фитисова, директор АНО «Редакция газеты «Новая жизнь».

Отдел по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР «Спас-Деменский район».



На заметку

Куриная грудка под шубой с грибами

Что нужно:
Грудка куриная - 1 кг
Шампиньоны - 400 г
Сыр твердый - 200 г
Сметана - 3 ст. л.
Лук репчатый - 2 шт.
Специи (для курицы) - 0.5 ч. л.
Паприка копченая - 0.5 ч. л.
Соль (по вкусу)

Как делать:

1. Куриное филе нарежем вдоль на тонкие пластины и немного отбиваем. Перекладываем в миску и добавляем сметану, специи и соль. Хорошо перемешиваем. Можно убрать в холодильник на 1 час, дать промариноваться.

2. Займемся начинкой. Для этого нарезаем кубиками лук, не сильно мелко нарезаем грибы. Трем на терке сыр.

3. На растительном масле обжарим лук до золотистого цвета, добавляем грибы и жарим до тех пор, пока не испарится вся жидкость.

4. Форму для выпечки смазать растительным маслом. Выкладываем отбивные из куриного филе, сверху на каждый кусочек кладем грибы, затем посыпем тертым сыром.

5. Отправляем в духовку запекаться при 180° на 20-25 минут.

После приготовления сверху можно посыпать зеленью.

Приятного аппетита и отличного настроения!



Память бессмерта

На доме по улице Советская, 9, где проживал Андрей Пантюхин, погибший во время проведения специальной военной операции на Украине, установлен памятный знак «Семья бойца ЧВК «Вагнер», отдавшего жизнь за Россию».

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность службе «Ритуал» во главе с И.Н. Илларионовым за помощь в организации похорон Ларина Александра Ивановича.

Родные.

Вниманию спасдеменцев!

С 1 апреля 2023 года идет подписка на II полугодие 2023 года на районную газету «Новая жизнь».

Цена:

на 6 месяцев - 584 руб. 46 коп.;

на 3 месяца - 292 руб. 23 коп.;

на 1 месяц - 97 руб. 41 коп.

Подписная цена в редакции (без доставки):

на 6 месяцев - 240 руб.,

на 3 месяца - 120 руб.,

на 1 месяц - 40 руб.



«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор К.Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 2.05.2023 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.